

村民家隔壁养了百余头猪

猪粪直接排入河道 猪棚脏臭蚊蝇成群

个体户在村里养猪为业,约100头猪和居民成了“邻居”。猪场内蚊蝇乱舞,臭气逼人,污水粪便更“直排”河道……“天气一热,家里全是苍蝇,实在吃不消!”昨天,家住闵行区浦江镇跃进村的周女士致电本报,反映她家深受其害。



■ 猪圈内猪粪满地恶臭不已

记者 陈浩 摄

猪棚脏臭乱排污

昨天上午,记者来到跃进村。猪场形似四合院,东面紧挨周女士家的楼房,其余三面都是一层楼的猪棚。猪棚多数是破旧瓦房。院子里,除了杂乱堆放的水泥、砖块等,还有四五个大缸,装满豆渣、泔脚等猪食,酸臭味扑鼻。

走近猪棚,嗷嗷乱叫的大小猪映入眼帘。每个猪棚“隔间”里的“住户”均不同。有的塞了约30

头猪,有的是母猪的“单人间”,还有一头母猪和13头小猪同屋……记者粗略一数,竟有约百头。棚内环境一塌糊涂,猪在里面吃喝拉撒,地上又是猪食又是粪便,恶臭阵阵。

猪棚屋后,是“排污系统”。污水和粪便源源不断流出,在猪棚外面形成了一道“护墙沟”,最后汇入“污水处理池”。所谓“处理池”其实是直径不到1米的泥坑,小部分污物沉淀下来,更多的污水和排泄物直接流进了旁边的河道。

村民家爬满苍蝇

周女士说,此地十多年前租给了个体户养猪。对方一开始只养十几头猪,规模很小,但这两年猪越养越多,还扩建了新房。她住在猪棚旁边的那幢居民楼里,拌猪食的棚屋就紧贴她家厨房外墙,因此受害最深。

她称,即使关着门窗,在家里也能闻到臭味。不仅如此,与猪棚毗邻,成群苍蝇也在她家常驻不

走。“厨房墙壁上爬满苍蝇,一不小心苍蝇就掉进饭碗,这日子怎么过?”此外,周女士家后门就对着河面,“以前还会去河里洗洗菜,如今这样的河水我碰都不碰。”为此,她多次向村委会反映,但始终没有得到满意的答复。

将督促猪场整改

记者随后和周女士一起来到距猪棚仅百米之遥的村委会。门口,“整洁村”和“文明村”的牌子赫然入目。村党支部王书记称此事归村长管,自己不了解情况。“村长出差了,你们下礼拜再来吧。”

之后,浦江镇农管办主任赶到现场。他解释,和大规模养猪场不同,个体户养猪并不需办理营业执照等相关手续。养猪统一化、规范化是上海未来的趋势,因此不提倡私人散养猪。“但如今猪肉紧缺,肉价上涨,我们也不禁止散养。”

金主任表示,该养猪场对污水、猪粪等的排放处理的不妥。一般废水废物需经三级氧化池过滤才能排放,但对方排污系统只有一个简易氧化池,“碰上大雨,污物等就会流进河道,污染环境。”金主任说,他们会尽快联合村委会监督猪场整改,同时加强消毒防疫工作。实习生 汪鹤群 记者 陈浩

二十九层大厦降「玻璃雨」

频频高楼意外敲响安全警钟

本报讯(记者王勤俭 房浩)昨天下午1时许,中山北路曹杨路路口一幢高楼玻璃幕墙中的一块玻璃发生爆裂,碎玻璃如天雨般从天而降,所幸飘落在楼前空地和马路上,没有伤及过往行人。

发生爆裂的是长城大厦曹杨路一侧位于29层楼的一块玻璃。据附近一家店铺的营业员介绍,事发时她突然听到一阵声响,随即就看到空中下起了“玻璃雨”。碎玻璃渣从高空随风而落,不少碎玻璃还飘落进了店堂里。店里的食客们吓得扔下碗筷捂着脑袋慌忙出逃。有两辆轿车遭玻璃雨袭击,所幸受损轻微。据在现场清扫碎玻璃的清洁工说,碎玻璃是从大厦29层掉下来的,散落在路面上的玻璃渣占地约十多平方米。所幸发生坠落处是一块空地,没有伤及到路人。

据长城大厦物业人员分析,大厦幕墙玻璃爆裂原因,可能与高温天气有关。

近来本市多处高楼频频上演玻璃坠落意外,一连串的事故再次敲响了城市安全的警钟。

相关链接|

今年5月,浦东陆家嘴时代金融中心大厦46楼玻璃破碎,降落的“玻璃雨”砸坏了楼下停车场50辆汽车;此后延安中路科恩国际中心大楼的外墙玻璃又发生坠落。

电梯大门紧闭,求助电话不通。虹桥火车站内——乘坐无障碍电梯有障碍

电梯门打不开,求助电话打不通,残疾人、老人要在虹桥火车站乘坐无障碍电梯还真有点难。昨晚,读者洪女士致电本报,反映虹桥火车站内的无障碍电梯形同虚设。

读者反映 电梯“罢工”

洪女士说,前天上午,她带着八十岁高龄的母亲去虹桥火车站搭乘高铁。由于是第一次前往,她们抵达B1层后,发现必须乘坐自动扶梯前往2层的出发大厅,但老人年事已高,“这么长一段路,万一没站稳摔倒怎么办?”犹豫不决之际,洪女士欣喜地看到不远处恰好有一部无障碍电梯,于是连忙搀扶母亲来到轿厢前,可意外的是,该电梯竟然“铁将军把门”。

此时,洪女士才注意到电梯旁的墙壁上贴着一纸告示:“需要使用电梯,请与站内工作人员联系,或拨打电话512455xx”。她随即根据此号码打过去,不料电话

始终处于忙音状态。无奈之下,为了不耽误出行,母女俩只能返回,重新乘坐自动扶梯上楼。如此一番折腾,洪女士不免有些恼怒,“既然设置了无障碍电梯,就应该给有需要的乘客提供便利,可如今不仅电梯停运,连贴出的求助电话也成摆设,这不忽悠人吗?”

记者调查 情况属实

接到反映,记者昨晚前往虹桥火车站实地探访。坐轨交2号线到虹桥站后,记者根据沿路的导向标识,很快就抵达B1层,并在大厅东北角找到了一部无障碍电梯。正如洪女士所说,该电梯大门紧闭,但在电梯按钮上方,赫然可见一块“刷卡感应”区域,拨打墙壁上告示中的求助电话同样忙音,始终无法接通。

记者随后又在B1层西南角找到了另一部无障碍电梯,它也处于“休眠”状态,无法使用。

对此,B1层问讯处的一名工作人员表示,这两部无障碍电梯

平日里确实不对普通乘客开放,如乘客确有不便需要搭乘,必须拨打电梯上的电话,或联系出发大厅内的站务人员,由他们刷卡启动电梯。至于求助电话为何无法接通,对方称自己也不知情。

建议升级 方便旅客

据了解,数年前申城各轨交站内也曾对无障碍电梯“上锁”,乘客如有需要必须按铃通知工作人员,但后来为了方便乘客出行,减少等候时间,轨交方决定对无障碍电梯实施“解禁”,改为乘客自助开启。

相比于小小的轨交站,作为国内首屈一指的交通枢纽,虹桥火车站自投入使用后,其恢宏大气的外观与现代化的硬件设施赢得好评如潮,但与此同时,面对如今日益激增的客流,站方是否能升级相应的服务措施,真正从旅客角度出发,为需要帮助的旅客群体开启一条“绿色通道”呢?

本报记者 房浩 王勤俭



助动车一“拖”二

昨天下午,在龙华东路上,一辆电动车“拖”着两辆自行车在马路前行,几乎占据了整个非机动车道,万一遇到紧急情况,容易造成事故。

栗荣 摄影报道

突发新闻

热线:962288

微博报料: t.xinmin.cn/baoliao

短信报料: 02152928686

线索一旦采用即付酬金

轨交一号线车厢上午挡板脱落

昨天三号线也发生类似事故

本报讯(记者金旻 实习生周丽君)今天上午8时许,网友“刘培灼”在上海滩微博(t.xinmin.cn)上爆料称,轨交1号线一辆列车的车门上方挡板掉下,乘客只能用手托着。而就在昨天,网友爆料3号线一辆列车的挡板也发生脱落。

刘先生称,当时这辆列车由莘庄往体育馆方向行驶。当开到漕宝路站停车候客时,编号为“1025”的车厢右侧一扇门上方的挡板突然松脱,乘客一阵惊呼。“挡板一头松掉,悬挂在车门上方,几名乘客就一直用手托着。”直到刘先生在上海体育馆站下车时,尚无工作人员上车维修。

而就在昨天,3号线一辆列车的挡板也曾被网友曝光掉落。记者从轨交运营方获悉,车门上方的挡板用锁扣固定,脱落一般有两种可能,一是发车前检查时锁扣没锁好,二是列车运行颠簸造成锁扣松动,挡板脱落。轨交表示,会立即前往1号线该列车查看维修。

鞍山路水管爆裂 近千户居民用水受影响



本报讯(新民网 胡彦珩)今天上午,新民网接报料称,由于鞍山路阜新路路口一处水管漏水,致鞍山、阜新及四平路小区近千户居民用水受到影响。截至发稿时,水务抢修人员仍在爆管处紧张换管抢修(见图 新民网供图)。

新民网记者赶到现场时,看见上水维修车和施工车辆等已到现场,抢修人员正在紧张施工。11时许,鞍山路阜新路的爆裂水管已被取出,正换上新水管。工作人员表示,新管换上后就能恢复供水。

距离爆裂水管数十米处有一个消防栓,停水居民纷纷到此接水回家使用。一名鞍山四村的居民任先生告诉记者,他早上起床后发现停水,经询问得知凌晨就已断水。

据了解,为了便于施工,事发路段一棵行道树也被移走。

热线专递 >>>

【的哥相助换胎】

昨晚10时,读者李小姐来电反映,下午,她驾车途中意外爆胎,车靠边后拿出备胎,却束手无策。大众出租车司机曹师傅见状,主动停车,顶着烈日帮助她换好车胎。

王勤俭 房浩 整理